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BUNDESMINISTERIN FÜR FRAUEN,  
FAMILIEN, JUGEND 

Dr. Juliane BOGNER-STRAUSS 

 
An den 
Präsidenten des Nationalrats 
Mag. Wolfgang SOBOTKA 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

 

GZ: BKA-353.130/0060-IV/10/2018 Wien, am 4. September 2018 

 
 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Gamon, Kolleginnen und Kollegen haben am 

4. Juli 2018 unter der Nr. 1204/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Förderungen der Sektion Frauen und Gleichbehandlung gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

 Wie viele Fördermittel wurden seit 2007 durch die Sektion für Frauen und Gleich-
behandlung ausbezahlt und an welche Organisationen? (Bitte um Auflistung nach 
Jahr, Fördersumme, Fördernehmer, ggf. Projekttitel, Bundesland und ggf. defi-
nierter Schwerpunkt) 

 In welchem Ausmaß wurden in der aktuellen Legislaturperiode Organisationen 
oder Projekte durch die Sektion für Frauen und Gleichbehandlung gefördert? 
(Bitte um Auflistung nach Jahr, Fördersumme, Fördernehmer, ggf. Projekttitel, 
Bundesland und ggf. definierter Schwerpunkt)  

 In welcher Höhe wurden seit 2007 Organisationen oder Projekte gefördert, die 
sich speziell für den Gewaltschutzbereich einsetzen? (Bitte um Auflistung nach 
Jahr, Fördersumme, Fördernehmer, ggf. Projekttitel, Bundesland)  
a. In welcher Höhe haben Sie als Ministerin in der aktuellen Legislaturperiode 

Organisationen oder Projekte gefördert, die sich speziell für den Gewalt-
schutzbereich einsetzen? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Fördersumme, För-
dernehmer, ggf. Projekttitel, Bundesland) 
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 Wie hoch sind die Förderungen, die seit 2007 für Frauen- und Mädchenbera-
tungsstellen ausbezahlt wurden? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Fördersumme 
Fördernehmer, ggf. Projekttitel, Bundesland) 
a. Wie hoch sind die Förderungen, die Sie als Ministerin in der aktuellen Legis-

laturperiode an Frauen- und Mädchenberatungsstellen ausbezahlt haben? 
(Bitte um Auflistung nach Jahr, Fördersumme, Fördernehmer, ggf. Projekttitel, 
Bundesland) 

 

Ich ersuche um Verständnis, dass eine Aufschlüsselung aller abgefragten Förderun-

gen, insbesondere im Zeitraum 2007 bis 2018 und in dem gewünschten Detaillie-

rungsgrad, aufgrund des hohen verwaltungsökonomischen Aufwandes sowie 

aufgrund des in der Kanzleiordnung des Bundes gemäß §12 des Bundesministerien-

gesetzes vorgesehenen Skartier-Zeitraumes nicht möglich ist. 

 

Zu den Förderungen vorheriger Legislaturperioden verweise ich auf die Beantwortun-

gen der parlamentarischen Anfragen Nr. 13465/J vom 20. Dezember 2012, 

Nr. 3389/J vom 19. Dezember 2014, Nr. 8868/J vom 8. Juni 2016 sowie Nr. 13975/J 

vom 9. August 2017. Zur aktuellen Legislaturperiode wird auf die Beantwortung der 

parlamentarischen Anfrage Nr. 1157/J vom 29. Juni 2018 verwiesen.  

 

Die aktuell geförderten Frauenberatungseinrichtungen in Österreich sowie Informati-

onen zu deren Leistungsangebot und Schwerpunkten sind auf der Website unter 

https://www.frauen-familien-jugend.bka.gv.at/frauen/anlaufstellen-und-frauenbera-

tung/beratungseinrichtungen.html aufgelistet. 

 

Grundsätzlich stehen sämtliche anerkannte Frauenservicestellen sowie eine öster-

reichweite Onlineberatung mit ihrem ganzheitlichen Beratungsangebot für alle frau-

enspezifischen Problemlagen sowie speziell für den Gewaltschutzbereich die Help-

line, die Frauenberatungsstellen bei sexueller Gewalt (vormals Notrufe) und die Frau-

enhäuser für alle Hilfe und Beratung suchenden, gewaltbetroffenen Frauen unabhän-

gig von ihrer Herkunft, ihrem Alter, ihrer sexuellen Orientierung oder besonderen Be-

dürfnissen zur Verfügung. 
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Zu den Fragen 5 und 6: 

 Welche Förderungsschwerpunkte haben Sie für die Legislaturperiode definiert 
und warum? 
a. Wurden andere Förderungsschwerpunkte gestrichen bzw. ersetzt und wenn ja 

warum? 
 Wurden die Kriterien, nach denen Förderungen vergeben werden, seit Ihrem 

Amtsantritt verändert? 
a. Wenn ja, wie und welche Kriterien wurden gestrichen oder hinzugefügt? 

 

Die Kriterien, nach denen Förderungen vergeben werden, sind auf der Homepage 

meines Ressorts unter https://www.frauen-familien-jugend.bka.gv.at/frauen/services/ 

frauenprojektfoerderungen.html zu finden und wurden seit meinem Amtsantritt nicht 

verändert. Darüber hinaus wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 

Nr. 1157/J vom 29. Juni 2018 verwiesen. 

 

 

 

Mit besten Grüßen, 

 

 

 

Dr. Juliane Bogner-Strauß 
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